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MUNICIPIO DI PALER\4O

VIII CIRCOSCRZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 23/08/2017

L anoo duemiladiciassette il giorno ventitre del mese di agosto, giusta convocazìone del Presidentc

Marco Frasca Polara (prot. n. 953,166/02 16 de1 16/08/2017 ). si è riunito in seduta ordÌnària
nell'aula consiÌiare "Libero Crassi" de1la VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19. il Consiglio
CrrcoscrìzionaÌe per procedere a1la trattazione degli atgomenti ìscrìttì all'O.d.G.
Alle ore 11.00, il Presidente. assistito dal Segretario dott.ssa NIaltese, dispone I'appcllo al

temine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n.4 Consiglieri: Amore, Di Napoli,
Longo e Schembri (presenti n. 5); conslalata la non sussistenza del numerc lcgaie. dichiara il
dnvio della seduta cli Lìn ora.
Il Presidente, alle ore 12.30, assistjto dal Segretario dott.ssa Nlaltese, djspone 1'appelÌo al termine
deì quale, oltre 1() sresso, Ì-isultano presenti i seguenti n.8 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Gallè,
Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del
nun'ìero legale dichiara apeÍa la seduta e procede con gli adempimenti dì cuì al punto n. 1

all'O.d.G. avente ad oggetto "Camuniutaiolli clel Presidente", quindi iporta una sintesi delle
temiìtiche discusse nel corso della Conferenza dei Capigruppo svohasi poco prima, Ìiferenclo:

chc sono state individuate nel territorio del1a Circoscrìzione. così come dchiesto dalLa nota
a firma dell'Asscssore Miuino, n. 4 aree (Villa TricoÌi, Gi.ù.lino in via Zappalà, Villa
Falcone-Morvillo o, in aìtematjva, Giardino Inglese e Giardino in piazza Lollì) per lo
sgambamenlo dei caìnÌ;

- che è stata apeÌ'ta la tematica ieÌativa alla modilica deÌl'art. I I del Regolamenro InteÌno e

che il confrcnto suÌÌ'afgomento ven'à approfondito ncl corso deÌla prossima Conferenza dei
Capigruppo;

- che sono state esprcsse da tre Gruppi ("PaÌermo 2022", "Sqlradra in Comune'e "Gùppo
Misto") le indicazioni relatìve alla composizione clelle Commissioni Pemanenti e chc si

rimane in aftesa deÌle indicazioni del Gruppo "Per Ì'Ottava" in quanto il Capogtuppo
Forzìnetti era assente alla Conferenza.

Infine dà lettura della e-mail da lui stesso inviata (unitamente all'allegato "Calendado interventi
RAP") al Consigliere I'Iaria Gallè in riscontro alle problematiche della disinfest,rzione e della
derattizzazione dalla stessa evide0ziate nel corso della seduta preccdente; cluindi chiede se vi sono
comunicazjonì da pafte dei Consiglieri.
Il Consigliere Longo, chiesta e otÌenuta la parola. presenta n. 2 mozioni aventi .ispettivamente ad
oggetto "Rì(híest.t ali m4nutenZíone ùúra in via Guglíelmo Peraka (úatÍa tra via Thaon tle Rercl e

Ruggero Malrtúral1a attiguo dlkt sede stradaLe" e 'Collocaaione barriere Mtisíòt1d(titrcnto @u
pitnte e/o grttJJíti d tLtte[c1de 'i.tal.t pedanrLle rigente in via Libertà e úu Rttggero Seîtí/no".
Alle ore 12.40 il Presidente, dopo avere invitato iì Vicepresidente Longo ad assum€re la
presidenza della seduta, si allontana dall'aula per motivi istituzionali (presenti n. 8).



Il Presidente Longo, leriîicato chc non vi sono ulterìod richieste d'intervento. dichiart chiusa la
trattazione del punto n. l.
Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, nomina scrrtatori i Consigtieri Di Napoli,
Romano e Gallè.
Il Presidente Longo prosegue i làvori d'aula con la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto
"ApprouLlione yerbali .tedute precedenti" e sottopone all'aftenzione del ConsigÌio iÌ verbale
ielativo alla seduta del gìorno 02108/2017.
Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola per Ìnozione d,o|dine. chiede se è possibiÌe
fblnire una copia dei verbali a ogni Gruppo Consiliare al fine di evitarne la Ìettum ad alta voce
durante la seduta ottimizzando così il tempo.
Il Presidente Longo accoglie con îavore la richiesta iùpegnandosi a riîerìrla agli Uffici
circoscrÌzionaÌi; quindi, facendo presente che quelÌo odiemo è il verbale reÌativo alla prima seduta
di quesro Consiglio, procede aÌÌa lettura dello stesso.
Alle ore 12.51, rientra in aula il Presidente Frasca Polara (presenli n.9) il quale, dassunta la
presidenza de11a seduta. prosegue la lettura.
Alle ore 12,55 il Consigliere GÀllè esce dall'aulÈ (presenti n. 8).
Il Consiglio, su proposta del Presidente sostituisce lo scrutatore Consigliere Gallè con il
Consigliere Amore.
Il Presidente, veriîicato che non vi sono richieste d'intervento rclative al verbaÌe aDpena [attato.
pone lo stesso in lotazione per alzata di mano.
l srprq..ione deì \olo h.r.l ,egr enle e.ìlol
presenti n, I
votanti n. 8
astenuti nessuno
favorevoli n.8
contrari nessuno
il \erb.rle e lppro\irro rll Lrànin'l,r dei pre.enr..
Alle ore 12.57 il Consigliere Gallè rientra in arla (presenti n. 9).
Il Presidente, seguendo l'oÌcline cronologico d iscrizione all'O.d.G.. apre la fattazione del punto n.
3 avente ad oggetto " IrulivitlLutaione nuove aree da deslinare a spaaio Lrttrea.aato per It:1 s]dmb(ltura
cleí cani, giusta riclliesta prot. n. 899278 del Sig. Assessore Mttríno" ; quincli, dopo avere riassunto
quanto espresso nel corso della predetta Conîerenza dei Capigruppo lacendo rifedmcnto ai criteri
seguitì per l'jndiliduazione clelle arec a \'erde. dà lettura della bozza del relativo O.d.G. condiviso
da tutti i Capigruppo; quindi dichi.ùa apena Ìa discussione generale.
rl consigliere schembri. chiesta e offenura ]a parola, dopo un'ultedore sìnresi del dibartito svoltosi
durante Ìa predetta Conîerenza, propone di richiedere anche il pedezionamento deÌle aree giìr
funzionanii in quanto risLrltano mancanti dei requisiti necessari qua1i, per csenìpio. l,erogazione
continua dì acqua, 1a disponibilità di palettine per cani ccc.: a tale proposiro fa presente dì averc
raccolto diverse lan]entele da parte dei cittadìni per Ìa ViÌla Sperlìnga.
It Presidente dà lettura dell a,t.53 del Regolamento pcr il Verde.
Il Consigtiere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, propone di includere tra ie aree individuate
anche la Villetta Sciuti sìta neÌl'omonima via in quanto già molro frequentata; ta presente altresì che
sarcbbe anche l'occasione pcr ripristinare iÌ decoro urbano in atto compromesso dalla ptesenza
continuativa di un clochaÌd; ìnoltre propone, alla luce della recente nota a fitmà del Scgretario
Generale, di sensibilizzare glì Uffici e gli Organi competenti aftìnchè venga attuaro un servizio di
vigÌlanza sul rispetto dei \.jgenti regolamenti jnercnti il clecoro urbano e la sicurezza; infine. facendo
rileÌimento al recente decreto 1cgge, auspica che I'Amministrazione si attivi per una miglìore
vivibilità della Città nell attuazione di quanto previsto daÌÌe norme vigenti.
II Presidente prende atto della rjchìesta e dtiene opportuno un conflonto con l Amministrazione
Comunale sull'argomento.



Il Consigliere Romano. chiesta e ottenlÌta Ìa pàrola, propone di incÌudere anche i gìardini siti in
piazza Strauss.
Il Presidente esprime peryrlessità al rigualdo facendo presente che I'estensione dei succitati giar.lini
è insutficiente; ritiene invece che la VilleÍa SciLìti sia adeguata e che pefanto è utilc incÌuderla
nell elenco delle aÍe già individuate..
Il Consigliere Longo, chiesra e ottenlìtà la parola, osserva che dal punto di vìsra terminologico
l'uso deÌla p.ùola "sgambatura" è appropriato per i cavallì mcntLe per j cani iì termine coùetto è
"sgambamento".
Il Presidente, verificato che non vi sono uÌteriori richieste d'intetvento. dichiara chiusa la
discussìone generale e pone in \.otazione. per alzata dì mano, il documento rclativo al punto n. 3
all'O.d.c.
L'espressione deÌ volo ha il seguente esito:
presenti n.9
yotanti n. 9

astenuu nessuno
favorevoli n.9
contrari nessuno
L O.d.C. è approrr,t.r z,ll ,rn..rni nit.r rlsi orc.enri.
Alle ore 13.30, il Presidente sospende la seduta per cinque minutì per conferire con i Capigruppo
riguardo al prosicguo dei lavori: alle ore 13.45, assistito dal Segretario, dispone Ì'appello al
termine del qLrale. oltre lo stesso. risultano piesenti i seguentì n. 8 Consiglieri: Amore, Di Napoli,
Gallè, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n, 9); constatata la
sussistenza del numer-o legale dichiara apeÍa la seduta e, segucndo I'ordìne cronologico
al'iscrìzionc, pone in tfattazione l argomento di cLLi al punto n. 4 alente ad oggetto << Rlarl?t/d
parere, ai sensi iell'drt. 9 Llel Regolametlto per il Deentrametúo su Pr.p.)sîa tli Delibera<ione tli
C.C. prct. n.921699 del 31.07.2017 ayente dd oggetto "Approvalione Regolamenta per I.t
tleJinizíone rLgevoltttct tleLLe controrersie tribLttarie di se ri dell'drt. ll, ctnntu I bis D.L. deL

21.U.2417 n. 50, conrcfiito in legge n. 962017'>>t quindi dà lettura clella nota a lirma del
Ragioniere Generale relativa all'argomento îacendo presenre che I'jntcro cartcggio, con allegato
supporio lnultilnediale (C.D.). si trova agli alli di questo Utlicio.
Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, chiede se è possibile avere una copia della
documentazione suddetta per una consultazione più agcvole.
Il Presidente. accoglie la richicsta e, alle ore 13.47, sospende la seduta per iÌ tenpo necessario alla
preparazÌone dclle copie del clocumento in quesrione; aÌÌe ore 13.55, assistito dal Segretario,
dispone Ì'appe11o al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n.6 Consiglierì:
Amore, Gallè, Longo, Palumbo, Romano e Schembd (presenti n.7); constatata la sLìssrstenza
deÌ numero legalc dichìara apeÍa la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Di Napoli con il
Consigliere Schembri.
Il Presidente, considerata la necessità di approfondire la tematica e considefato I'irminente
incontro con i1 Dirigente del Selvizio Bilancìo, coùe previsto dal punto n. 7 aÌÌ'O.d.G., plopone la
sospensiva del punto; qllindi, verificato che non vi sono inteNenti né favorevoli né contrari alla
proposta, pone la stessa in votazione per alzata di nìùo:
L'espressione del voto ha il scguente esitol
presenti n.7
votanti n. 7

astenuti nessuno
favorevoli n.7
contràri nessuno
La sospensiva sull'argomento di cui al punto n. 4 è approvata aÌl'unanimità dci presentì.



Il Presidente, visti gli argomenti all'O.d.G. e sentiri i Capigruppo, alle ore 14.00, dichiara chiusa la
sedrúa.

Il Presidente
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